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Beszámoló 

 

„Játszóház gyermekeknek Marcalgergelyiben” 

 

 

2019. augusztus 12 és augusztus 23 között került megrendezésre a játszóház 

Marcalgergelyiben, amit az EFOP-3.9.2-16-2017-00022 azonosító számú projekt, Európa 

Uniós pályázat keretén belül sikerült megvalósítani.  

Az élményekben gazdag programok több helyen zajlottak: nagyrészt a Kossuth utcai 

játszóházban, de volt program a kultúrházban és a sportpályán is. 

A játszóházban Marcalgergelyi gyerekek vettek részt, 5 és 14 év közöttiek. A cél az volt, hogy 

hasznossá, mozgalmasabbá és élménydúsabbá tegyük a gyerekek vakációs napjait, hogy 

megismerkedjenek több hasznos dologgal, így bővítve tudásukat, és érdeklődési körüket. A 

programok nagyon jó hangulatban teltek, ezt igazolták a gyerekek visszajelzései is.  

Augusztus 12-én volt az első nap, ami a pályázat keretén belül valósult meg. Ezen a napon a 

gyerekeket a fűszer- és gyógynövények világába kalauzolta el Horváth János. (1.sz melléklet) 

Célja a felismerésre nevelés volt, a fűszer- és gyógynövények használata, és a növények 

tulajdonságainak átadása, egy új szemlélet kialakítása a korábban leírt könyvek, receptek, 

feljegyzések és több éves jelenlegi tapasztalatok, gyakorlati alkalmazások alapján. A 

foglalkozáson 20 féle gyógy– és fűszernövény került bemutatásra. Szó volt a növények 

megfigyeléséről, felkutatási helyükről, a növények felhasználási módjának lehetőségeiről. 

Visszatekintettek a korábbi korokra, korábban élő emberiség miként gyógyította magát, miként 

fedezte fel a növényekből készíthető teák, krémek, lekvárok, eszenciák, befőttek, szószok, 

elkészítési folyamatait, tartósítási és szaporítási lehetőségeinek megismerését, megértését és 

hasznosítási lehetőségeinek ismereteit is. 
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Játékos, interaktív formában ismerkedtek fényképes és korábban begyűjtött élő és szárított, 

valamint feldolgozott növényekkel. Majd felismerési vetélkedő következett szaglás, érintés, 

ízlelés, kóstolás alapján. Beszélgettek arról, hogy melyik növény, termés, gyökérzet, milyen 

módon hasznosítható és a természet adta gyógyító erők, betegségek megelőzése, leküzdésének 

lehetőségeinek megismeréseihez mit is kell tudni? 

A játszóház környékén (és az óvoda részére virágtartóba) gyógynövény magokat ültettek el, 

majd körömvirágból gyógykenőcsöt készítettek.  

A gyerekek nagyon jól érezték magukat a foglalkozáson, és hasznos tudással mentek haza. 

Augusztus 13-án a víz fontosságáról beszélgettek Szili Ágnessel. (2.sz. melléklet) A 

foglalkozás célja: tudatosítani a gyerekekben, hogy mennyire fontos szerepet tölt be az 

életünkben a csapvíz. Megbeszélték, mennyi folyadékot szükséges fogyasztani naponta, hogy 

egészségesek maradjanak, és természetesen a csapvíz a legjobb szomjoltó.  Beszélgettek még 

arról, hogy miért kell takarékoskodni az ivóvízzel, van-e íze a víznek, honnan érkezik 

Marcalgergelyibe az ivóvíz. Megemlítette a gyerekeknek, hogy közel 4 éve ihat a falu kiváló 

minőségű Tapolcafői karsztvizet, és fotókat néztek a Tapolcafői vízbázisról. Szó volt arról is, 

hogy milyen használt vizeket engedünk a csatornába, és mit nem szabad a WC-be önteni, 

dobni. Térképen tanulmányozták, azokat a településeket, ahol a Pápai Vízmű biztosít ivóvizet 

az ott lakó embereknek. Örömmel fedezték fel Marcalgergelyit és Nemesszalókot (mindegyik 

gyermek a Nemesszalóki iskolában tanul). Végül a gyermekek egymás szavába vágva 

válaszoltak a feltett kérdésekre, ezzel bizonyítva, hogy érdeklődően figyeltek. Emlékként Pápai 

Vízműves logóval ellátott szóró ajándékokat vihettek haza.  

Augusztus 14-én néptánc foglalkozás volt, Fábián Mónival és Fábián Csillával. (3.sz 

melléklet) 

A gyerekek izgatottan várták a foglalkozás, hisz volt, akinek újdonság volt a néptánc. Ennek 

ellenére örömmel fogadták, és szívesen tanultak az előadóktól. A foglalkozás a kultúrházban 

zajlott. 

Elsőként megtanulták az alaplépéseket, majd kevés gyakorlás után kombinálták más 

tánclépéssel. A gyerekek nagyon fogékonyak voltak, hamar elsajátították az alapokat, majd 

vonatosat játszottak. Ezután betanultak pár páros táncot, pl.: „Hogy a csibe?”  Az utolsó 
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koreográfia a „moldvai” volt, ami nehéz tánc, ennek ellenére hamar ráéreztek a zenére és 

lépésekre.  

A legvégén mindenki bemutathatta, hogy mit tanult azon a délelőttön.  

A gyerekek remekül érezték magukat, a délelőtt jó hangulatban zajlott, és hamar elrepült az 

idő.  

Augusztus 17-én, a sportpályán sportoltak a gyerekek. (4.sz melléklet) 

A nap beszélgetéssel kezdődött, arról, hogy milyen fontos a mozgás az egészségünk megőrzése 

szempontjából. Szó volt az izmok bemelegítéséről sportolás előtt, és hogy miért is fontos ez. 

Majd indulhattak a játékos vetélkedők. Sokféle feladat volt, pl.: biciklizés, ugrókötelezés, 

zsákban futás, stb.  

Biciklivel szlalom és ügyességi pályát kellett teljesíteniük időre, majd ugrókötelezés 

következett. Ezeket a feladatokat egyénileg végezték, majd ezt követték a csapatos 

sorversenyek. A sorversenyben volt hullahoppos, labdás és zsákban futásos feladat. 

Nagy volt a versengés, de teljesen sportszerű volt a verseny egésze. Eredményhirdetés után a 

gyerekek oklevelet vehettek át. Ismét egy jó hangulatú, foglalkozás zajlott, ahol a gyermekek 

ismételten nagyon jól érezték magukat.  

Kis szünet következett, majd augusztus 22-én folytatódott a játszóház. Kis kellemetlenség után, 

sikerült zökkenőmentesen folytatni a játszóházat, ugyanis, a hölgy, aki elvállalta a két utolsó 

foglalkozást, egy nappal előtte betegség miatt visszamondta, és nagyon gyorsan kellett találni 

valakit, aki levezeti a foglalkozásokat. Így sikerült augusztus 22-ére meghívni Bíró Editet, aki 

egy nagyon tartalmas foglalkozást vezetett le a gyerekeknek, a népi hagyományokról, a 

különböző hímzés fajtákról, majd csuhéból készült díszek elkészítésének folyamatával 

ismerkedtek a gyerekek. (5.sz melléklet) 

Bemutatott néhány száraz kukoricacsövet, melyen láthatóak voltak a termést takaró, 

csuhélevelek, majd általa hozott csuhéból készített dísztárgyakat, játékokat: pl. babák, 

állatfigurák, kosárka, virág. Beszélt arról, hogy a paraszti háztartásban milyen sokrétűen 

használták a sodrott kukoricacsuhét: ágyba zsák megtömésére, lábtörlők, papucsok, tartók, 

szatyrok készítéséhez. 
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Ezután beáztatták tálakba a csuhéleveleket, majd a gyerekek  választhattak milyen figurát 

szeretnének készíteni. A virág mellett döntöttek, így 1-1 virágot készítettek irányítás mellett.  

A gyerekek érdeklődtek a téma iránt. Megtapasztalhatták a csuhé levelek formázhatóságát. 

A délelőtt ismét eredményes volt, szép virágok készültek, melyeket hazavihették.  

 

Utolsó játszóházi nap, augusztus 23-a, mikor a gyerekek környezetvédelemmel, és 

újrahasznosítással ismerkedtek. (6.sz melléklet) 

Célja a napnak a környezeti nevelés: a környezettudatos szemlélet kialakítása. Hosszú és 

rendkívül összetett folyamatról van szó, mely érinti a jelenségek megfigyelésén túl a kreatív 

gondolkodást és problémamegoldást, a folyamatok, összefüggések megismerését, megértését is. 

A foglalkozást Iványiné Barta Ágnes, pedagógus, vezette. Játékos formában ismerkedett meg a 

gyerekekkel, majd ismertette a délelőtt programját.  Beszélgettek a környezettudatosságról, 

újrahasznosításról. Majd „ki tud többet az újrahasznosításról?” „kukabúvár vetélkedő” 

következett. Szó volt még a szelektív hulladékgyűjtésről: mi kerül a sárga, szürke, kék, zöld 

szeméttárolókba? 

Ezután a játszóház környékének közös megtisztítására került sor, majd végezetül tojásos 

dobozból készítettek a fiúk kalózhajókat, a lányok toalettpapír gurigákból szélharangot 

alkottak, üres üdítős palackból pedig ügyességi játékot készítettek. A játszóház hangulatát zenei 

aláfestéssel színesítették. Nagyon jó hangulatban telt el ez a délelőtt is, a gyerekek pedig 

örömmel vitték haza a készített játékokat. 

Alapjában véve, mindegyik játszóházi foglalkozás jól sikerült, a gyermekek nagyon jól érezték 

magukat, és sok új élménnyel, megszerzett tudással zárult ez a program sorozat. 

 

Herend, 2019. 09. 05.       Matykó Krisztina 

          e.v. 
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